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Anwesenheit

Sitzungsort: Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 19.50 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Kox, Schoppe und Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Radmacher, 
Rheingans und Wartchow ,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Neuhausen und Sandt,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Kletti,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsherren Peters und Ruyter, 

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack,
Beigeordneter Mattner-Stellmann,
Frau Mielke-Westerlage, Service Zentrale Dienste,
Herr Fox, Service Finanzen,
Herr Klein Service Immobilien,
Herren Bechert und Römmler, Fachbereich 1,
Herr Krügel und Frau Hermann, Fachbereich 3,
Herr Fiebig, Rechnungsprüfungsamt,
Herr Wirtz, Bürgermeisterreferent,
Herr Gorgs, Pressereferent

Herr Weigand, WBM

Es fehlen:
Ratsherren Jüngerkes und Losse (SPD),
Ratsherr Schumacher (FDP),
Ratsfrau Dr. Schomberg (BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN)

Schriftführer
Herr Olbertz
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Anregung gem. § 24 GO vom 25. November 2006 / 14. Dezember 2006 / 21. Dezember 2006 
bez. der Aufstellung eines Kunstobjektes im Kreisverkehr Osterather Straße / Fritz-Wendt-
Straße bzw. auf dem Marktplatz in Meerbusch-Strümp

Beschluss:

Der Hauptausschuss des Rates der Stadt verweist den Antrag des Herrn Fassbender gem. 
§ 24 GO NRW an den Kulturausschuss.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

2. Beratung des Haushaltes 2007 - Entwurf / 1. Lesung

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, den Entwurf des Haushaltes 2007 zur weiteren Be-
ratung in die Fachausschüsse zu verweisen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

3. Unterbringung der Stadtbücherei in Meerbusch-Büderich und Errichtung eines Kulturhau-
ses in Meerbusch-Lank

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Informationsvorlage nach eingehender Diskussion 
zur Kenntnis.

4. Dr. Franz Schütz-Platz in Meerbusch-Büderich; temporäre Umgestaltung

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beauftragt die Verwaltung, auf Grundlage des Lageplanes zur 
temporären Umgestaltung und gewerblichen Nutzung geeignete Investoren und Betreiber für die 
Hochbauten zu suchen und einen Vergabevorschlag vorzulegen.

Die temporäre Nutzung des autofreien Marktplatzes soll auf höchstens 5 Jahre beschränkt wer-
den mit der Option auf jeweils ein weiteres Jahr.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

5. Modernisierung des Sitzungssaales im Verwaltungsgebäude Dr. Franz Schütz-Platz in 
Meerbusch-Büderich

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beauftragt die Verwaltung, vorbehaltlich der Bereitstellung aus-
reichender Haushaltsmittel im Rahmen der Haushaltsplanung 2007 mit der Modernisierung des 
Sitzungssaales im Verwaltungsgebäude Dr. Franz Schütz-Platz gemäß der vorgestellten Planung.

Abstimmungsergebnis:

14 Ja-Stimmen, 4 Enthaltungen
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6. Flughafen Düsseldorf – Beschluss des OVG Münster vom 21. Dezember 2006 im Verfahren 
Stadt Meerbusch ./. Minister für Bauen und Verkehr NRW

Bürgermeister Spindler erläutert den Beschluss des OVG Münster.

7. Dringlichkeitsantrag der FDP-Fraktion vom 9. Januar 2007 bez. der Gasversorgung durch 
die wbm GmbH

Aufgrund des Dringlichkeitsantrages der FDP-Fraktion erläutert Herr Geschäftsführer Weigand 
von den Wirtschaftsbetrieben Meerbusch WBM die Abweichungen der hiesigen Gaspreise von 
denen anderer Anbieter und erläutert weiter, aus welchem Grund ein Anbieterwechsel für Privat-
abnehmer in Meerbusch nicht möglich ist. Eine ausführliche Stellungnahme der WBM wird den 
Ausschussmitgliedern in schriftlicher Form verteilt.

8. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse

Der Bericht wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.

9. Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 15. März 2007 statt.

10. Verschiedenes

Ratsherr Peters bittet um Auskunft zu einer Zeitungsanzeige, wonach in den Ortsteilen Strümp, 
Lank-Latum oder Osterath Grundstücke für die Ansiedlung von ALDI-Märkten gesucht werden. 
Erster Beigeordneter Nowack erläutert, dass diese Anzeigen in regelmäßigen Abständen von 
ALDI veröffentlicht werden und keinen aktuellen Bezug zu einer Planung hätten.

Meerbusch, den 19. Januar 2007

Dieter Spindler Wolfram Olbertz
Bürgermeister Schriftführer


